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Naznačeno pravo prvenstva od 23 februara 1938 (Belgija).

Predmet ovoga pronalaska odnosi se na 
usavršenja, koja su učinjena kod maska za 
zaštitu pojedinaca od gasova i drugih 
štetnih proizvoda a naročito na sasvim 
novu i originalnu konstrukciju donjega de
la i ventila za izdisanje.

Zna se da donji deo obrazuje uređaj na 
kome se pritvrđuje filtrirajuća školjka kao 
i aparatura za izdisanje, ventil i t. d.

Isto se tako zna da ventili za izdisanje 
ne treba da pružaju nikakav preteran ot
por, da vazduh treba da prolazi kroz krug 
znatnoga prečnika i da ne treba da naiđe, 
ako je to samo moguće, niti na kakav deo 
male površine, niti na promenu pravca.

Isto tako je korisno da se ventil za udi
sanje istovremeno kao i ventil za izdisanje 
smeste u jednom jedinom uređaju maloga 
volumena sa najmanjim brojem delova i da 
mu pri tome nisu potrebni, nikakvi zaptiva- 
jiući spojevi.

Kutija sa ventilom, koja se štiti ovim 
pronalaskom odgovara svima tim raznim 
zahtevima.

Priloženi nacrt pokazuje raspored ku
tije prema pronalasku, ikojim se ne želimo 
ograničiti. On pretstavlja aksijalni presek 
uređaja, koji svaka stručna osoba može 
na ovaj ili onaj način da modifikuje, a da 
se time ne iziđe iz okvira ovoga pronala
ska, što je očevidno.

Na priloženom nacrtu pokazana kutija 
sastoji se od dva cilindrična dela 1 i 2, koja 
su spojena omotačem zarubljene kupe ili 
ravnom prstenastom površinom 3. Razume

i

se, da se može uzeti u obzir i svaki drugi 
raspored. Maska ili pokrivač lica priklju
čuje se na gornji deo dela 1. Na donjem 
delu cilindra 2 pritvrđen je prstenasti deo 
4 pomoću zavrtanja, kovanja ili kakvim bi
lo drugim načinom, koji omogućava pot
punu zaptivenost. Ovaj prstenasti deo ima 
razne odlike. Na unutrašnjoj periferiji pr
stena prema masci pritvrđen je na njemu 
ili sa njime sačinjava jedan deo jedan ver
tikalni cilindričan deo 5, koji na svome 
kraju nosi ventil za udisanje 9.

U drugom je smeru pritvrđen drugi ci
lindrični deo 6, čija je unutrašnjost snab- 
devena zavojnicama i na kome je raspo
ređena školjka za prečišćavanje ili cevasta 
gusenica. Prstenasti ravni deo dela 4 izbu
šen je rupama 7, koje omogućavaju prolaz 
izdisanom vazduhu.

Na cilindričnom delu 5 navučen je pr
sten 8 od kaučuka, koji sopstvenim pritis
kom osigurava potpuno pričvršćivanje i 
zaptivenost. Spoljašnji delovi toga prstena 
sasvim je prirodno prilepiće se uz površi
nu 3 i isprečiće svaki prolaz vazduhu, koji 
bi spolja dolazio.

Ovaj raspored obrazuje stvarno ventil 
za izdisanje pošto on dozvoljava prolaz 
vazduha samo u jednom smeru i to iz ma
ske prema spoljašnjosti.

Kao što je bilo ranije opisano opisanom 
aparaturom ne želimo da se ograničimo ni 
na koji način, jer ovaj pronalazak obuhva
ta sva usavršenja, koja bi mu bila učinjena 
isto kao i svaki aparat za disanje ili t. si.

Din 10.—



koji bi upotrebio raspored prema prona
lasku bilo takav kako je opisan, bilo da 
se isti mođifikuje.

Patentni zahtev:

Maska za zaštitu od gasova, koja iima ven
til za udisanje i ventil za izdisanje, koji su 
smešteni u jednom jedinom uređaju, pri če
mu je ventil ,za udisanje poznate konstruk
cije smešten u centru i okružen je ventilom

za izdisanje, naznačen time, što je ventil 
za izdisanje izveden kao prsten (8) od od
govarajuće savitljive elastične materije, či
ji je unutrašnji deo pomoću sopstvenog 
pritiska hermetički pričvršćen na delu (5), 
koji nosi ležište ventila (9) za udisanje i či
ji je spoljašnji deo usled sopstvene defor
macije prinuđen da se oslanja na svima 
tačkama na spoljašnjem zidu kutije radi 
hermetičkog zatvaranja i radi sprečavanja 
strujanja vazduha s polja u unutrašnjost 
maske.
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